
 

 

AEROPORTO BARTOLOMEU LISANDRO – CAMPOS DOS GOYTACAZES/RJ 
 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE GERENCIAMENTO DE 
RUÍDO AERONÁUTICO DO AEROPORTO BARTOLOMEU LISANDRO – SBCP 

 
 
Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às onze 

horas e trinta minutos, por convocação e convite do Superintendente do Aeroporto 

Bartolomeu Lisandro, Sr. Samuel Soares Ferraz, reuniram-se os membros e 

convidados da Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico (CGRA) neste 

Aeroporto, conforme lista de presença em anexo. 

1) ABERTURA: A Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico (CGRA) se 

reuniu em caráter ordinário, por convocação e convite do Sr. Superintendente 

Samuel Soares Ferraz no cumprimento do disposto no Regulamento Brasileiro de 

Aviação Civil (RBAC) nº 161. 

2) PARTICIPANTES DA REUNIÃO: 

Emerson Gonçalves – Base Combustíveis 

Márcio Luiz Neves– Nav Brasil 

Letícia Faria Tavares – Infra SBCP 

José Fernando Guedes Moço - Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura 

Igor Miranda Monteiro de Oliveira - Secretaria Municipal de Planejamento, 
Mobilidade e Meio Ambiente 

3) FATOS EXPOSTOS:  

Cumpridas as solenidades iniciais, e após breve explicação sobre a CGRA 

(Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico), e seu embasamento legal, a 

Sra. Letícia Faria Tavares, representante do operador de aeródromo, deu início a 

apresentação. 

A apresentação abordou os seguintes assuntos: 

 Foi reexibido o Plano Específico de Zoneamento de Ruído (PEZR), 

destacando suas interferências no entorno e o fortalecimento das atividades da 

Comissão de Gerenciamento do Ruído Aeronáutico (CGRA) em relação à gestão do 

ruído no Aeroporto Bartolomeu Lisandro. 
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 Foi informado que, desde a última reunião até a data atual, o 

Aeroporto Bartolomeu Lisandro (SBCP) não recebeu registros de incômodos 

relacionados ao ruído aeronáutico. 

 

 Apresentou-se e discutiu-se o relatório de ruído ambiental, 

elaborado em cumprimento à licença ambiental, conforme a Condicionante nº 9 da 

Licença de Operação IN053530. Esta condicionante exige conformidade com a 

Resolução nº 001/90 do CONAMA, que estabelece critérios e padrões para a 

emissão de ruídos. 

 

 Informou-se sobre a disponibilidade do site para ouvidoria e registro 

de reclamações relacionadas aos ruídos aeronáuticos, em conformidade com o 

RBAC nº 161 - Emenda nº 04. 

 

 Ressalto que, embora o Sr. José Fernando Guedes Moço tenha 

efetivamente comparecido e participado das discussões realizadas durante a 

reunião, não houve, por parte do mesmo, o registro de sua assinatura na lista de 

presença disponibilizada aos participantes. 

 
04) ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sra. Letícia Faria Tavares 
agradeceu o comparecimento de todos e deu como encerrada esta reunião 
ordinária às 11h50. 

 

Campos dos Goytacazes, 16 de maio de 2025. 

 

 

 

 

______________________________________________________ 

SAMUEL SOARES FERRAZ 

SUPERINTENDENTE DO AEROPORTOS BARTOLOMEU LISANDRO – SBCP 

COORDENADOR DA CGRA 

 

 

______________________________________________________ 

LETÍCIA FARIA TAVARES 

SUPLENTE DO COORDENADOR CGRA 

 

 

Docusign Envelope ID: 80958ECB-2663-4650-A463-91C90F05F5C7


		2025-05-27T11:52:22-0700
	Digitally verifiable PDF exported from www.docusign.com




